

Megjelenik
minden
vasárnap
és
csütörtök
reggel.

JÁSZ UJSÁG

Megjelenik
minden
vasárnap
és
csütörtök
reggel.

SZÉPIRODALMI ÉS TÁRSADALMI LAP.

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztő címére küldendők

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN:

Egész évre 8.— K
Fél évre 4.— K
Negyed évre 2.— K

Felelős szerkesztő:

BELEZNYAI LÁSZLÓ.

Laptulajdonos: **DARÁNYI FERENC.**

Előfizetési és hirdetési díjak a laptulajdonos címére küldendők.

KIADÓHIVATAL:

Jászberény, Vásár-u. 2., hol hirdetések a legolcsóbban vétetnek fel. — Nyitlter sora 30 fillér.

ELŐFIZETÉSI ÁR VIDEKEN:

Egész évre 9.— K
Fél évre 4.50 K
Negyed évre 2.50 K

Jogot a népnek!

Ez a népszerűség felkinálkozása szörnyen alkalmas frázis nem csak a nagy politikában — amelyhez nekünk semmi közünk — hanem a társadalom minden rendű-rangú mozgalmában tetszetős jelszava a bulvárdok hangulatainak.

Az állam, a társadalom rendjét felforgató nemzetközi szocializmusnak ez a legnagyobb hódító ereje, tévtanok utján elé állítva, az elé a nép elé, amely igaz értelemben a jog fogalmát — e fogalom megértésére szükséges értelmet nélkülözvén — csak hírből ismeri, mint az egy-szeri bakancsos a kávé.

A társadalmi, a népelet minden napi jelenségei a népjogok kiterjesztése kérdésének ma már mindenfelé tetszetős vonalán, talán inkább annak a jelszavaknak hangoztatását köve-

telnek, hogy: értelmet, egy kis tudást a népnek!

Ötvenezer könyvet ajánlott föl a kormány a biharmegyei községeknek, hogy létesítsenek belőlük népkönyvtárakat. Okos, jó könyv, mindegyik kötet: az elővasója a szellemét is fejlesztette volna az olvasásával, apró pénzre is fölválthatta volna a belőlük tanultakat. Eddig azonban sehohsem mutatkozott hajlandóság a könyvek elfogadására, mert a biharmegyei községek nagy részében nincs ember, aki olvasni tudna.

Ehhez a mondathoz pedig ne tegyünk mindjárt kommat. Mondjuk csak el, hogy ez a dolog bizony egy újabb elárulója Magyarország sok sebei közül egyik nagyon tüzesen égőnek: a szellemi nyomorúságnak. Amivel aztán vele jár az anyagi, a

pénzbeli, földbeli nyomorúság, Nagy sor esztendő leforgott az idő kerekén, mióta Széchényi István gróf lelkéből kitört az a szomorú sóhajtás, hogy elvész a magyar, mivelhogy tudomány nélkül való s lám, még ma is nemcsak tudományhoz, hanem még a tudományok pitvarába, az irni-olvasni tudáshoz sem jutott el minde-nyütt a nép. Pedig ha már akkor nagy volt a szüksége a tudásnak, ma már egyáltalán nem lehet el nélküle senki, és amelyik országban ötvenezer könyvnek nem akad megértéssel és okulással olvasó ötvenezer gazdája, abban nem lehet csodálni, ha közből a népjólét sok száz-zer koronával szegényebb, mint aminő gazdag lehetne.

A népoktatói, — a bihari oláhokhoz ugyan nem hasonló más vi-

T Á R C A.

Est a tavon.

— Iosimo Giergieri Contri. —

Suhan az est. S a hullámfodrok élve, Pár visszatévedt fényzált összerakva, Ott, hol a part már-már sötétesbarna, — Fényes sugárt cikkáznak le a mélybe.

A szellő kél s a tó vize szeliden, Mint lágy bölcsőben, jobbra-balra csobban És úgy hallik, amíg e hold süt jobban, Mint messzejáró evező a vizen.

Szépseges est, nem volt helyes ez mégsem: Idejőnni utolsó pihenőmre, Hol bánatos az alkonyati táj,

Hol megragad egy ismeretlen báj, Mely megmarad lelkemben sok időre: A távolon túl s túl a feledésen.

Némegy Gyula.

Vadászkalandok.

Előre bocsátom, hogy nem az én kalandjaimat, helyesebben a saját vadászkalandjaimat, akarom elbeszéli, mert nem vagyok vadász, s így nincsenek. Nem üzőm a vadász mesterséget, mert már gyermekkoromban elment attól a kedvem.

Elemista diákkoromban, a karácsonyi szünet alatt, édes apám kivitt magával vadászatra. Gyönyörű téli, vadászni való idő volt. Az éjszaka friss hó esett, minden nyomot lehetett látni. Mendegélve a mezőkőr nyulnyomra találtunk. Haladtunk a nyomon jó darabig. Egészen a folyó partján levő bokrokig vezetett, itt megszünt. Megálltunk. Egyszerre csak kiugrik a nyul a bokorból s megáll, figyel. Apám kapja a puskát, lő, a nyul elterül. Felveszi, a vállamra teszi, hogy vigyem haza. No hát ez elég volt! Cipeltem a nyulat, görnyedtem alatta keservesen. Nehéz volt nagyon, mert hatalmas állat volt, a lába majdnem a földig ért a vállamról. Mikor hazaérkez-

tünk csuromvíz voltam, majdnem összeestem a fáradságtól. A ruhám az véres lett. Ezért ráadásul kedves anyám jól összeszidott. Ez elég volt a vadászból. Az elsőnek is sirás lett a vége, megriadtam tőle.

Megjegyzem továbbá, hogy a vadászkalandok kétfélék. Vannak olyanok, melyek megtörténtek és olyanok, melyek meg nem történtek, hanem csak elmondódnak. Ugy vélem, az utóbbi fajtába tartozik a leg-több.

Elmondok néhányat hallomás után. Hogy milyen fajta nem tudom.

* * *

Ugy ötven valánk együtt jó cimborák. Beszélgetés során jöttek az adomák, aztán a vadászmélnyek.

No fiúk, szól Bandi koma, remek esetem volt egyszer. Egy őszi délután egész idő alatt kószáltam a határban, de semmi sem akadt puskahegyre. Réim dühös voltam. Hazaérve, már alkonyodott.

dékeken is — vállalkozó, kellő kirándulási honoráriumért leledző vándorprofétái a népek pedig most gazdagabbak lehetnek azzal a tanulsággal, hogy népünknek ez időszert inkább szüksége van az elemi oktatásra, mint a jogok disztinkciójának megértésére, mert a tudás és értelem nélküli népek ama bizonyos jog a kezében nem annyira komikus, mint inkább tragikus fegyver lehet.

Megszűnt az ex-lex. A képviselőház végzett az indemnitás tárgyalásával elfogadta azt a törvényjavaslatot, mely a folyó 1910. év végéig felhatalmazza a kormányt, hogy az 1910 évi költségvetés keretében intézkedhessenek. A törvényjavaslat elfogadásával megszűnt a törvényen kívüli állapot. E szerint a városi tisztviselők örmérete most már folyósítható lesz az 5 évre előirányzott államegységnek a városok részére eső hányada az elmúlt fél év esedékességére.

Népvivalat. A jászberényi redemptus közbirtokosság legutóbbi ülésében igen nemes intenciójú újításai törekszik segíteni a város szegénysorsú népén. Ugyanis a közbirtokosság igazgatótanácsa elhatározta, hogy a kisbirtokosok, kisiparosok és napszamosokat úgy a bíróságoknál, valamint a közigazgatási hatóságoknál előforduló ügyesbajos dolgaikban ingyen jogtanácsban, azonfelül a napszamosokat jogvédelemben is részesíti. E célból felkérte az igazgató tanács Dr. *Koncsék* Béla és Dr. *Tarnay* Tibor helybeli ügyvédekét, kik is a felkérésnek engedve, az említett jogtanács adását és az ingyenes jogvédelmet készséggel elvállalták.

E szerint értesíthetjük a nagyközönséget, hogy jogi tanács a főtéri közbirtokossági irodában minden héten hétfőn délután 8 órától 10 óráig adatik.

HIVATALOS RÉSZ.

Sorozás A honvédelmi miniszter a törvényhatóságokhoz újabb rendeletet

intézett a fősorozásokra nézve, melyben azon reménynek adott kifejezést, hogy a fősorozás aug. elején kezdetét veheti. A fősorozás idejét a miniszter táviratilag fogja elrendelni. Elrendelte egyben a miniszter a sorozó járáásokban másik működési és utazási terv elkészítését, még pedig oly módon, hogy a sorozás szeptember 15-ig okvetlenül befejezhető legyen.

A csafás modern módja. A kamara jelentést kapott arról, hogy a Maisson Rosset 1 Rue Eeydeau Páris cég az 1884. évi XVII. t.-c. 51. §-ába ütköző hólapda (lavina) rendszertű árusítás célzatával hirdetésekkel, ugynevezett „bon“-okkal és szelvényekkel árasztja el a közönséget, melyekkel 40 frankot érő selyem alszoknya, vagy tetszés szerint választható más tárgy megkülönböztetését igéri annak, aki egy-egy 2 korona 50 filléres szelvényt 4 egyének elad s e négy egyén 10-10 koronával újabb 4-4 szelvényt vesz a cégtől utánvétellel. A cég ily módon akkor küld csak árut, ha 50 korona értékű 20 szelvényt ad el, viszont a vevő abban az esetben, ha a szelvényeket másoknak eladja, 2 korona 50 fillérnyi áron jut egy állítólag 40 frankot érő holmihoz, melynek árát mások fizetik ki, tudniillik azok akik hasonló előnyös árubeszerzésben bizakodva, szelvények vételébe fektetik be a pénzüket. Azután elmondja a kamarai értesítés a legmondernabb körmönfont család többi részleteit és óva inti a közönséget, hogy lépne ne menjen. Ha ilyen és ehhez hasonló viceket talál a közönség, azonnal jelentse fel, a kereskedelmi miniszter 70035,900 sz. rendelet alapján tilalmazott család szigorúan fog büntetni.

— Városi közgyűlés. Jászberény város képviselőtestülete kedden, augusztus hó 2-án tartja rendes közgyűlését, melynek a tárgysorozat szerint összesen 58 tárgya lesz. A rendkívül terjedelmes tárgysorozaton 24 közterület vételi és 5 illetőségi ügy szerepel. A közgyűlésben tárgyalatni fognak ezeken s más bérleti ügyeken kívül a következő érdekesebb ügyek. Határozat a téglatelep létesítése

tárgyában. — Az újabb téglagyár létesítésének ügye. A szervezeti szab. rendeletnek az ügyészre vonatkozó részén leendő módosítás kérdése. A Pintér féle artézi kut felépítményének újabb vállalatba adása; A Felsőszentgyörgy—pusztamonostori közlekedési ut kőült leendő kiépítéséhez hozzájárulás; A muzeum örök állásától való felmentése tárgyában kelt megyei határozat; a borítal és buszfogyasztási adónak a jövő évekre való biztosítása céljából hatósági kiküldötték választása; A t. ügyész jelentése a várost érdeklő pereknek állásáról. Végül tárgyalatni fog a Pesti Árgary Kereskedelmi Banknak az 500000 koronás újabb közkölcsön és ezzel kapcsolatos konvertálásra vonatkozó kötelezvénye és nyilatkozata, továbbá *Mosó* Dezső Árgaryéki ülnökök ezen állásáról lemondása s ez állásnak helyettesítés utján való betöltése.

A 45000 koronás postalopás főtárgyalása.

— Saját kiküldöttünk tudósítása. —

Szerdán, f. hó 27-én került a szolnoki kir. törvényszéknél tárgyalásra az a városunkban nagy port vert postalopás, mely szerint f. év március hó 16-án az esti vonathoz szállított postaszakból egy 40.000, egy 5000 s egy 40 koronás pénzeslevél összesen 45500 korona értékben eddig nyomtalanul eltűnt, mert a *Szolnok* 2. jelzésű szolnoki pályaudvari postahivatal a postaszakot rovatlap nélkül a három küldemény hiányával vette kézhez. A meglehetősen késedellel bevezetett nyomozás során a gyanu hamarosan *Cseke* János postaszolgálat irányult, ki a zsák kiszállításánál erős gyanura alapot szolgáltató módon járt el.

Fülemet vadliba hang üti meg. Vonulnak a libák. Nekem se kellett több, iziben kint termettem a kertben. Figyelek a hang irányában. Épen felém vonul a sereg, de borzasztó magasan, úgy hogy csak olyan apró pontoknak látszóttak. Mikor feletem voltak, már annyira elővett a vadász szenvedély, s olyan diámba gurultam az ereménytelenesség miatt, hogy lőnöm kellett. Felemelem puskámat — megjegyzem remek, hordású puskám volt — célba veszem a mozgó pontot, lövök csak úgy vaktába. Ime, képzéljétek, abban a percben egy közülök pereg lefelé gyorsan, épen felém. A fejemhez kaptam, hasra vágódtam, hogy ha rám pottyán, hát ne a fejemre. Le is esett szerencsére épen mellettem. Hatalmas lud volt. Nézegetem, hol találtam el. Csodálatos, sehol seb, sehol verescep, semmi nyoma a lövésnek. Hogy történt ez? Csak akkor lett megfejtve a rejtély, mikor felbontottuk. No hát fiuk! épen a gégejét lötem keresztül. Ez volt lövés mi?

Nagyszerű! hát ez is valami, meg-

szólat a Jancsi. Én voltam a vadász. Jár-tam rengetegben, lőttem vadkant, lestem özre több éjszaka, durrantottam sneffet, foglyot, nyulat stb. Az egész falu eite a lövésemet. — No de olyat, mint egyszer történt, olyat még nem pipáltam.

Egyszer úgy estefelé kimentem sneffezni. Leültem egy völgykaton szélén egy fatörzsre az erdőirtás közelében, hol bokros volt a terület. Nem sokáig kellett várnom. Száll lomhán egy sneff. — Csendben felemelem a puskámat, célzok, lövök, a madár forogva száll lefelé. De im ugyanakkor mit hallok, mit látnak szemeim? A szemben levő hegynék oldaláról egy nyul is gurul lefelé. Hogy történt ez Jancsi? kérdem én. Érdekes, hát nem tudod? Pedig az egészen egyszerű. Hát a srét a madaron keresztül menvén a hegy oldalába esett, ott aludt egy nyul, eltalálta, meg-lötte, ez gurult le.

Éz mind sifli, fiuk! szól a legöregebb. Tudjátok fiatal koromba híres s veszedel-

mes vadász voltam. Ha a puskámat ráfogtam a vadra ott maradt az, még a lábát se rázta. Csak egyszer történt meg, hogy egy huncut nyulra rálöttem, találtam, elterült; de amint felé megyek felugrik s uccu vesd el magát. Hej az árgyélusát! *Megállj te! Rohanok utánna. Futattam vagy négy óra hosszat, de a szomszéd falunál mégis elfogtam a kutyát. No de nem ezt akarom mondani.

Nem voltam ugyan erdei vadász, nem lőttem dúvadakat; csak hitvány nyulacszkákat, vízi állatokat. Hanem ezekben csináltam azután oly pusztitást, hogy no. Valóságos réme voltam a vadaknak.

Egyszer egy szép nyári reggelen kimentem szintén. Nagyon kellemes idő volt. Az idő csendes, a lég páras, déli bábos, szinte jól esett a járás. Csak úgy hanyagul mentem Egyszer látom, hogy vágat egy nyul. Puskámhoz kapok, várok. Egészen felém tart. Folyton közeledik. Mikor már nem volt messze, látom, hogy egy hitvány sovány kis jószág. — Eredj utadra

A nagy apparátussal megindított nyomozás során — melyről annak idején a legkíméletesebb és megbízható értesítésekkel lapunk szolgált olvasóinak — Cseke konokul tagadott, ám több rendbéli ellenmondásba keveredett, a szembesítésénél s alibi igazolásánál vádlottaknak kiderített állításokat kockáztatott meg, s a vizsgálat eredményeként vizsgálati fogságba is helyeztetett. A m. kir. kincstár részéről dr. Alfay Zoltán posta- és távirdatanácsos, a nagy tekintélyű, országos hírű vezetője a posta rendőri osztályának, dr. Hoboday Emil és dr. Csath Béla titkárok, dr. Milla-sevits Sándor kir. főügyész helyettes, fővárosi detektívek, a helybeli csendőrség, rendőrség és dr. Marossy Endre kir. aljárásbíró, a büntügyi osztály helybeli kiváló tudással bíró vezetője vezették a széleskörű nyomozást.

A vizsgálat megejtése után a vádtanács ítélete alapján Cseke Jánost a lopás büntetésében vád alá helyezték, mely ügyben a tegnapi lefolytatott főtárgyalásra, mely a késő délutáni órákba belenyulott, lapunk külön tudósítót küldött, hogy kedves olvasóinak az első és friss, s megbízható híradással szolgálhasson.

A főtárgyaláson dr. Saáry Zsigmond a szolnoki kir. törvényszék páratlanul kedves, humánus és udvarias jeles bírása elnökölt. Előadó bíró volt dr. Vaskuty András kir. törvényszéki bíró, szavazó bíró pedig dr. Márton Ferenc, a törvényszék nagytekinélyű, élesszemű tagja. A vádat dr. Surgoth Béla kir. alügyész képviselte nagy tudással, megdönthetetlen erős fejtartásával a kriminális ismereteknek, Csekét dr. Örtéy Béla a törvényszék volt elnöke védte. A tárgyalásra a tanúk nagy serege volt beidézve.

Szuronyos fogházör vezette be a sápadt vádlottat 9 rakor a tárgyalási nagyterembe, melyben szépszámu hallgatóság is gyűlt már egybe. Az elnök az általános kérdések után kihirdette, hogy a vádtanács Cseke János 39 éves, derecskei születésű református, nős postaszolgát — a beadott kifogást elutasítva — lopás büntetésében vád alá helyezte, s felolvasta előtte a vádindítványt. Cseke kihallgatása folyamán előadta az általunk annak idején részletesen ismertett postaszáklezárás történetét s mindenáron másra iparkodott tolni a gyanút. Ő levele-

gondolom magamban, nem érdemes rád pocskélni a föltést.

Az csak rohan — rohan eszeveszetül egyenes felém. Egyszer csak mit látok? Nem messze tőlem egyet bukfeneczik s ottmarad. — Oda megyek. Vége van. De mitől? Tudjátok-e? Nem? Megmondom. Látjátok, hogy engem észrevett, anynyira megijedt, hogy félelmében szinte vakon szaladt — szaladt . . . oly erővel futott neki fejével egy utjában levő fatörzsnek, hogy nagyot koppant, a feje szétloccsant.

Igy löttem én lövés nélkül.

Furfangos diák módjára szörnyet prüszcentek rá.

AZAKY.

ket átvette, illetve kötözte a papírgöngyöletbe, de nem tudja, benne volt-e már akkor a pénz.

Az elnök rögtön rendreutasította Csekét, amiért eddig nem jutott eszébe, csak most a gyanúsítás. Vádlott nem tudja már, le volt-e zárva a zsák már akkor, midőn Csomós észrevette, hogy az egyenlege nem egyezik s így a zsákba újból belenyulni kényszerült.

Elnök: Midőn Csomós a hiányzó ajánlott levelet megtalálva, az egész piros papírgöngyöletet visszahelyezte a zsákba, ki figyelmeztette őt, hogy a kísérv rovatlap hiányzik?

Vádlott: Nem tagadom, én figyelmeztettem, de másodszor már a saját asztalán bontotta föl Csomós ur a csomagot, s maga is zárta le.

Szavazó bíró: Az első lezáráshoz „n 5” jelzésű fedőlapot adott magának Csomós. Hová lett az a zárólap? Ezen fordul meg az egész dolog.

Vádlott: Azt nem tudom.

Elnök: Kinél volt a postaszákok lakatjainak kulcsa?

Vádlott: Özv. Sápyné távirásznőnél, aki bejött érte, de mivel Csomós ur még el volt foglalva, nem kapta meg, hanem később jutott hozzá. A zsákat az anyagládába tettük s a ládát Berényi ellenzárossal lezártuk. Én a kulcsot magamnál tartottam. Midőn a 7 órai vonat szállítmányával a vasutól visszajöttem, akkor Plánki második ellenzáros segélyre jutottam be a ládába. Az érkezett anyag feldolgozása után kapta meg ő 8— $\frac{1}{2}$ közt a zsákkulcsot zöld borítékban s azt is a ládába tette. Ekkor Csáknak kellett volna bezárni a ládát. Ő fentartja azon állítását, amit első vallomásokor tett, hogy ő is bennfelejtette saját kulcsát az anyagládában, csak azért vallotta később, hogy a kulcsát mindig magánál hordta, mert a lopás kitudódása után Klausner főnökhelyettes rábészélte, hogy ugy valjón, mert akkor nem Jászberényre, hanem Szolnokra járul a gyanu. A valóság az, hogy ő is bennfelejtette a kulcsot az anyagládában s elment $\frac{1}{9}$ -kor Mihálovics korcsmájába inni, ahol látta őt Barna nevezetű ember is. Elnök konstatálja, hogy Barna kihallgatásakor egyáltalában nem tudott Csekéről semmit, őt a korcsmában nem látta. Innen visszamenet Cseke — állítása szerint — kiszedte a tevélyűítő szakrénnyekből 9 órakeret, eközben mind a két kulcs benne volt a ládában s így más is belenyulhatott.

Elnök: Maga azon az estén feltűnően szorgoskodott. Még híre sem volt a postakocsinak, már mindent kiszedett a anyagládából s kikészítette a folyósóra. Miért tette ezt?

Vádlott: Sok volt a szállítmány, talán ha jól emlékszem, 14 darab csomagom volt. A kihirdésnél pedig Csák nekem nem segített.

Eztán nagy bőbeszédűséggel igazolni akarja, hogy ő az állomáshoz érve mindig beszélt valakivel a vonat érkezéséig. A postaszállítmányt a kézi tolokocsiba rakva, a postakocsi kérdésére, hogy se-

gftszen-e betolni, azt felelte, amint tetszik. az nem ment vele, de ő benn folyton másokkal beszélt, csupán néhány pillanatra hagyta el a kocsi, hogy meggyőződjék a valóságról, mert egy mázsát sötétben guggoló embernek nézett. Aztán az egész küldeményt beadta a mozgónak.

Védő kívánja, hogy terhelt előbbi vallomásainak ide vonatkozó részeit olvasásuk föl. Megtörténik.

Ügyész pedig csupán azt kívánja konstatálni, hogy Cseke a postalopás utáni napon saját bevallása szerint határozottan emlékezett a pénzeslevelek betevésére. Ezt mondta Csomósának.

Következett a tanúk kihallgatása. Első volt Csomós László posta- és távirdatanácsos, akit az elnök előbb a kezelési, csomagolási, szállítási, különösen a postaszákok körüli teendőkről kérdez ki, s úgy az ügyész, mint a védő kibővített kérdéseket intéznek hozzá. Kihallgatása során a bíróság főképp annak teljes prozitivitással való megállapítására fektette a főszűrt, hogy n 5-ös és é 6-os két zárólapot irt-e Csomós vagy nem. Bevallja, hogy igenis kettőt irt, egyiket előre elkészítette, amit a legtöbb helyen úgy szoktak, bár tudja, hogy szabályellenes, de rá vannak mintegy kényszerítve. s midőn a postaszákok újból elővették s azt teljesen rendben kiállította, akkor a Cseke sürgetésére megfellebbezte arról, hogy egy zárólapot már odaadott Csekének, ismét irt egyet, az é 6-osat, amellyel a zsákot szabályszerűen lezárta, ha tehát a zsák Szolnoka n 5-ös jelzésű zárlappal érkezett, akkor a zsákot valaki fölbontotta s a zárólapot kicserepte, s az volt a tolvaj is.

Szemán Erzsébet postakiadónő Szegeden volt az, aki a pénzesleveleket fölvette s aztán két részletben átadta Csomósának.

Özv. Sápyné Józsefné távirásznő előbb személyesen ment a zárlatkulcsért, de nem akarja a nagyon elfoglalt Csomóst zavarni, később valamely szolgáló vitte be s tette le az ő asztalára. Ő előírás szerint borítékba zárta 8 óra 20 perckor és átadta Csekének.

Polgár Vince postásitz azt igazolta, hogy ő a Csomós hívására odament s látta, amint a nagyobb összegű pénzértéket Csomós becsomagolta, majd az egyenleg nem egyezése miatt a csomagot a zsákból kivette, s a rovatoló asztal párkányára zsinneggel átkötve letette.

Berez Pál postaszolga értelmes és határozott vallomásában Alfay tanácsos kérdéseire előadja, hogy látta a pénzesleveleket a Csomós ur kezében, látta, hogy Csekével átkötötték a piros papírba göngyölt leveleket és úgy kerültek a zsákba. Itt vádlott közbeszólt, hogy igaz, de a csomag a zsákból még egyszer előkerült a rovatlap hiánya miatt. Alfay tanácsos kérdésére ő is bevallja azonban, hogy ekkor már a zsinneggel átkötött csomag nem lett felbontva, csak a rovatlapot húzta át Csomós a kötés alatt. — Ugyanilyen értelemben vallott **Berényi** postaszolga is, aki egész határozottsággal 3 pénzeslevelet látott a Csomós kezében s mind a három

belekerült a zsákba ismétlően is s a csomag utóljára föl sem lett bontva.

Plánki János Berényitől kapta a láda-kulcsot, s a 7 órai posta érkezésekor a zsákkulcs kivétele miatt a ládát kinyitván, saját kulcsát azontul benn felejtte.

Csák János Plánki után a kulcsot a ládában találta. Ő is ott hagyta s elment a hivatalos szobákat takarítani s a kulcs egész éjjel benne volt a ládában, mert ő akkor benn aludt.

Csekére többször benézett, mert abbana helyiségben tartózkodott, melyben az értékeket rejtő anyagláda volt. Cseke hol az ajtónál ült, hol pipázott, hol az ablakon kinézett.

Balogh István postakocsi vajja, hogy mire ő a postához ért kocsijával, Csekenyitott ajtóban már készen várta a szállítmányt. A vasutnál a kézi kocsiába pakolásnál segített Csekének, de ama kérdésére: János bácsi segítsen-e betolni? (ez volt szokás, egyik huzta, a postaszolga tolt a kocsit) azt a feleletet kapta: Sohse bánts, elvézsem magam is.

Klausner Árpád főnökhelyettes határozottan meghazudtolja Csekét s tagadja, hogy ő figyelmeztette volna a vádlottat arra, hogy a kulcs befelédését tagadja le, mert akkor Jászberényre gyanakodnak, amugy Szolnokra. Ő ilyet nem mondott.

Szebenyi János málházóját lámpagyújtogatás közben szólította meg Cseke, hogy miért siet a lámpa meggyújtással, hiszen világos van.

Az ügyész és védő repikái után a kir. törvényszék az eddig kihallgatott tanúk megesketését rendeli el, minék megtörténte után elnök a tárgyalást d. u. 3 óráig felüggesztette.

Délután 3 órakor a Pataki István raktári munkás, Dobos Gyula állomási felügyelő, Kátai Istvánné lényegtelen vallomásai után a szolnoki tanúkra került a sor, kik közül **Kendi István** posta és távirtd segéd tiszt volt az, aki a postafőnök felügyelete alatt két szolga által, hozzá bevitt zsákok felbontotta, abban rovatlapot nem talált, sem értékküldeményeket. Leletrovatlapot vett föl, azután jegyzőkönyvet s táviratozott Jászberénynek Budapesten keresztül, mivel Jászberénynek éjjeli táviratszolgálat nincs.

Vaskecz József postaszolga a mozgóra vette föl a zsákokat s mivel azokon semmi külső gyanújelet nem vett észre, a Szolnok 2-nek szólót is a többivel együtt ládába zárta.

Csapó Mátys segédtiszt-jelölt tudomása során megerősítette Csomósnak azon állítását, hogy a lakatok néha felpattan maguktól is.

Dr. Hodobay Emil titkár, kerületi vizsgálóbiztos szerint határozottan Cseke ellen szól, hogy az érkezéskor a zárólap nem volt azonos azzal, amellyel Jászberényben lezáratott. Henem e 6-os helyett n 5-ös jelzésű zárólapal érkezett, tehát azzal, amit a rovatoló tiszt Csekének először átadott s az ő kezében maradt. A gyanú rögtön két személy ellen irányult: Csomós és Cseke ellen. Am Csomós ellen el kellett ejteni, mert a vizsgálat során világó-

san kitűnt, hogy ő a pénzesleveleket szabályszerűen elhelyezte a zsákban. Maradt hát Cseke, akinek a kezében fül össze minden, a zárlatkulcs, az anyagláda kulcsa, amit az ellenzárások benne hagytak, az n 5-ös zárólap stb. Százötven hivatalt ellenőriz, s bizony a szabályrendeletek ellenére gyakran tapasztalta, hogy a rovatelő-tisztek mindenütt előre megcsinálják a zárólapokat, mert 15 perc alatt rengeteg munkát kell elvégezniük indításkor s 5 percnyi késedelem 10 kor. bírsággal jár. Ez történt — sajnos — Berényben is. Ha ő ilyent tapasztalt, rögtön megsemmisítette az elkészített zárólapokat s újból szigorú rendelettel bocsátották ki. Csekét az elnök kérdésére ravasz, megbízhatatlan embernek tartja. Négyeszer kihallgatta és meg van győződve, hogy Cseke számat vetett magával, tisztában van a dologgal, abban bizakodik, hogy tagadásával a büntetés alól megszabadul. Ismerteti Losoncú és félegyházi eseteit, amelyek minősítési táblázatában is szerepelnek. Elnök azon kijelentése után, hogy Csekét a csendőrségnél is megbízhatatlan embernek ismerték, tanut az eskü alól fölmentik.

Csöke Mihály és **Kovács Péter** postaszolgák szemébe meghazudtolják Csekének a házkutatásra vonatkozó vallomásait. **Mihálovics János** vendéglős vallomása után, ki nem emlékezett biztosan, a lopás napján volt-e nála Cseke, a tanukat megesketik s elnök ismételi a bűnügy egész anyagát. A bűnjelek felmutatása után a detektív jelentéseket mutatja be, amelyek ugyanaazt tartalmazzák, amit a vádirat. A jelentések szerint — mondja az elnök — Cseke megbízhatatlannak bizonyult mindenütt, öngyilkosságát is kísérelt meg már egyszer. **Vizsgálat** volt már ellene egy ajánlott levélből ezüst óra ellopása 10 dollár értékű levél eltüntetése miatt, de rábizonyítani semmit nem lehetett. A személyi táblázat adatai szerint 80 korona hiány, erkölcstelen merenyület, illetve végrehajtott cselekedet miatt hejerték át Losoncra. Közönséges és ajánlott levelek felületes kezelése miatt, tisztviselőkkel szemben tanusított tiszteletlen viselkedés miatt (amiről Klausner Árpád is vallomást tett) pénzbírságokkal sújtott. Súlyos gyanúok merültek föl, hogy egy 3000 koronás levelet, 30 kor. értékű ajánlott levelet, ezüst órárt tartalmazó levelet kifosztott, fegyelmi eljárás alá is vonatott, de a budapesti kir. ügyész íratái szerint az eljárás ellene meg lett szüntetve, mert a nyomozás nem tudta rábizonyítani a vádakot. Ezzel az elnök a bizonyítási eljárást bezártnak jelenti ki s dr. **Surghóth** kir. ügyész mondta el hatalmasvádoló beszédét, melyben kimutatni igyekezett az összes vallomásokból, a tényálladékokból, hogy itt senki más nem követhette el a bűncselekményt csak a vádlott.

A kir. ügyész után **Alfay** postatanácsos mint a kir. kincstár képviselője kívánja a vádlott megbüntetését és 45.400 kor. kártérítést, valamint a körülbelül 300 korona vizsgálati díjak megtérítését.

A védő a kir. ügyész állításait cáfolva sorba, védencét ártatlannak tartja s bár elismeri, hogy alapos gyanúok me-

rültek föl ellene, de ezek alapján senkit elítélni nem lehet, a bizonyítási eljárást folyamán egyetlen döntő bizonyíték sem szóltott vádlott bűnössége mellett, miért is kéri felmentését. Az ügyész válasza s védő viszonzválasza után a bíróság rövid tanácskozásra vonult vissza, mely után elnök kihirdette az ítéletet 5 óra 7 perckor, mely szerint a kir. törvényszék Cseke Jánost a lopás bűntettének vádjára alól fölmenti, a költségekben a kir. kincstárt marasztalja el. Az ítélet indokolása szerint roppant sok gyanúokot találtak vádlott ellen, mint a zárólap (n 5) megkerítése, a kulcsok kezében létele, az értékek kiszállításánál gyanús viselkedése stb. amely jelek ugyan arra mutatnak, hogy vádlott követhette el a bűncselekményt, de miután mindez konkrét bizonyítékkal megerősítve a tárgyalás folyamán nem lett, miután továbbá a jászberényi postahivatalban nagyon slendrián állapotok uralkodván, a loást más is elkövethette, Csekét felmenteni kellett. A kir. törvényszék elrendelte rögtön szabadlábra helyezését is. Az ítélet ellen a kir. ügyész a bűnvádi perrendtartás 385. szakasza alapján fellebbezést jelentett be. Dr. **Alfay** a kir. kincstár képviselője pedig követelését akkor is fentartja, ha az ügyészség a fellebbezést visszavonná. Csekét azonnal elbocsátották s reá váró feleségével elhagyta a törvényszéki fogházat.

UJDONSÁGOK.

Polgármester szabadságon. **Koncsek** István városunk polgármestere a jövő hét folyamán megkezdí a képviselő testülettel nyert 6 heti szabadságát, mely idő alatt a polgármesteri teendőket **Mosó Dezső** helyettes polgármester látja el.

Tisztviselők szabadságon. A jászfelsőjárás szolgabírószágtól augusztus hó másodikával **Dr. Viszcsely Béla** járásorvos 3 heti szabadságra megy. A királyi járásbírószágtól pedig augusztus hó elsejével **Nagy László** és **Baráth István** dr. járásbírák kezdik meg nyári szabadság idejüket.

Rossz kilátások! Ilyen felkiáltások és minden oldalról panaszszavak hangzanak el a jászberényi általános gyöngge — sőt rossznak mondható — termések miatt a gazdák ajkairól. A cséplések legnagyobb részt történt befejezése után az eredmény igen sanyarúnak konstatalható az egész vonalon. Alig 5—6 magot adott a gabona általánosságban földjeinken, ritka földrészt volt az hol ezt az arányt a termés túl lépte volna. A gabona rossz termése után következő kilátások is igen szomorúak és lehangolóak. A szőlő a rekenő hőség miatt — hol még a pernosopora el nem pusztította — leszárad s lehall; így tehát a szőlő, vagyis a bortermés is igen rossznak mutatkozik. A kapásnövényekben is igen jelntékeny már a kár a folyton tartó szárazság miatt. Szóval igen szomoró képe van a gazda idej fíradtságának.

Porcinkulai bucsú. A helybeli Szent ferenczi szerzet klastrom templomában kedden augusztus hó 2-án lesz a Porcinkulai napi bucsú. Ezen napon — mint minden évben rendszeren — megélelni a város kies ligettáján az idegen for-

galom. A bucsú cifra és kedves képében belevegyülnek nem csak a jászvidéki, hanem a távoli vidékek lakóinak zarándok népei.

— **Házi ipari kiállítás.** A Kis Vár-
léria ipariszkolai igazgatója által a helybeli központi rom. kat. elemi iskolában létesített háziipari iskola 6 heti tanfolyama be-
zárult. A művészi számba menő kézműipar oktatás meglepő eredményének bemutatása céljából a szakintéző a mai naptól kezdve kiállítást rendezett a nevezett iskola helyiségében, hol a legkezdtelegesebb kor-
fazonástól kezdve a legfinomabb háziipari
cikknek lesznek művészi kivitelben szem-
léltre kitéve. A tanfolyam tanulói sorában
ott voltak előkelő hölgyeink közül is több-
ben, kik dicséretes eredményeket mutattak
fel egyenként és összesen. A kiállításról
jövő számbunkban írunk részletesen.

— **A jászpáti adóhivatal** létesíté-
se ügyében szerdán tartott gyűlést a köz-
ség képviselői, melyen elhatározták, hogy
az ügy érdekében nagyszabású és az ér-
dekelte községekkel kiegészítendő küldött-
séget menesztessen a pénzügyi kormányhoz
s a küldöttség vezetésére a kormánypart
egyik legifjabb jeles tagját *Hegedűs Kál-
mán* dr. jászképviseletét kéri fel.

— **Nem lesz szemle.** A honvédel-
mi miniszter által kibocsájtott rendelet
szerint a. cs és kir. közhadsereg és a
m. kir. honvédség nem tényleges állományu
legénységének ellenőrzési szemléi a folyó
évben nem tartatnak meg. A tartalékos
tisztok, katonai tisztviselők, valamint a
hadapród jelöltek és hasonló állásuak be-
mutatása azonban meg lesz az eddigi mó-
don tartva.

— **Az esküdtképek** egyének 1911.
évi alapjáról az összeíró küldöttség
által elkészítetve, az folyó év augusztus
1-től 15-ig bezárólag a városi I-ső aljegy-
zői hivatalban közszemlére van kitéve, hol
is az a hivatalos órák alatt az érdeklődők
által betekinthető s a jegyzékre nézve
teendő felszólamlások és észrevételek au-
gusztus 23-ig ugyanott tehetőek meg.

— **Jégverés.** Jászárokszállásról je-
lentik tájbeszélő, hogy ott az elmúlt na-
pokban óriási jégeső volt, mely a határ
nagy részében jelentékeny pusztítást vitt
végre az még lábón álló terményekben.

— **Lázadás a dózsai gyermekte-
lepen.** Jász dózsai tudósítónk tájbeszélőn
jelenti, hogy ott tegnapelőtt több jász dó-
zsai asszony lázadásban tört ki Morvay
Emma, az állami gyermekmenhely telepfel-
ügyelőjére ellen. A lázadásnak az az elő-
zménye, hogy a felügyelő — mert az
asszonyok a reájuk bízott menhelyi cse-
csemőket és gyermekeket elhanyagolták —
igen szigorúan járt el a lelketlen asszo-
nyokkal szemben; sőt néhány gondatlan-
ságból folyólag meg is fosztotta az illető
gyermektartókat a gondozástól s így az
azzal járó jövedelemtől. E miatt bosszút
forraltak ellene és csütörtökön este laká-
sára törtek. A kisasszony látva a veszélyt
az éjjeli ör lakására menekült, hol azután
a lázadó asszonyok és a felügyelő vé-
delmére kelt másik asszonytábor között
valóságos harc fejlődött ki. Az összetűzés
során több sérülés is történt. A telepfel-
ügyelő azonnal Pestre utazott s a lázadó
asszony ellen folyamatba tették a hatósági
eljárást.

— **Verekedő familia.** A jászfény-
szarui csendőrös jelentette, hogy folyó hó 23-
án Gulás József nevével és 17 éves Margit
nevű leányával Felsőzsongyórványon meg-
támadták az utcán Pintér Lajos szintén
odaváló gazda embert és közös akarattal
és családi egyetértéssel úgy eltárgyalták,
hogy a sérült ember most több hétig kény-

telen az ágyat őrizni. A harcias familia
ellen megtették a fenytő feljelentést.

— **Véres táncmulatság.** Jaszfelső-
szentgyörgyön vett értesítés szerint egy korcs-
mai táncmulatság alkalmával ifj. Mézes Jó-
zsef 19 éves suhanc társát ifj. Tóth Jánost
ugy vágta fejébe olmosbotjával, hogy az
vertől boritva esett össze a tánctéren. A
vérengző legényt feljelentették a kir. járás-
bírósnál.

— **Öngyilkosság.** A Jász Ujság te-
lefonértesülése szerint — *Jäger János* jász-
fényszarui lakos tegnap, folyó hó 30-án
hajnali 4 órakor az istállóban felakasztotta
magát. Mikor megtalálták, már halott volt.
A szerencsétlen embert — hir szerint —
anyagi zavarok kergették az öngyilkos-
ságra.

— **Bucsú Jákóhalmán.** A szom-
szédos Jákóhalma községében ma tartják
meg a szokásos évi bucsú ünnepet. Reg-
gel 9 órakor a község regényes fekvésű
szép templomában innepi mise lesz kör-
menettel, melyen *Bárdos Pál* esperes ce-
lebrál fényes pápi segédlettel. A jákóhalmai
nevezetes bucsura városunkból is többen
rándulnak ki.

— **Csendőrös lovasítása.** A jász-
fényszarui községében elhelyezett m. kir.
csendőrőst augusztus hó elsejétől kezdő-
dőleg lovasították. Eddig ott öt gyalog-
csendőr látta el a közbiztonsági szolgálá-
tot, ezután pedig ugyaníly számú lovas-
csendőr teljesíti azt.

— **Halál a munkában.** Ismét egy
szerencsétlen munkás-ember lett áldozata a
mezei munka kenyérkeresetének. A jászbe-
rény és Jász dózsa között fekvő Terjék
Ferenc féle tanyán egy 71 éves öreg em-
ber névszerint *Fehér Antal* jászárokszállási
lakos fairtas közben lelte halálát. A kidőlt
fa esett rá a szerencsétlen öreg emberre
ugy, hogy a színhelyről történt hazaszállítá-
s után pár perc múlva belső elvérzés
következtében meghalt.

— **Nyári táncmulatság.** Schillinger
Károly helybeli táncintéző ma este a „Bat-
hó kert”-ben tanyitványai képességének
bemutatása céljából zártkörű nyári mulat-
ságot rendez, amelyre kibocsájtott meghí-
vóban világosan ki van jelentve ama hatósá-
gi tilalom, hogy 14 éves aloli gyerme-
kek a mulatságon részt nem vehetnek.
Schillinger az újabb táncintézőt a jövő
hó 7-én kezdi meg.

— **A kis csirkefogók.** Ezen nagyon
ismeretes elnevezésnek akár a szőlegtelje-
sebb értelmében megfelelni az első kerü-
leti gyermekek egy rakoncátlan csapata.
Az előttünk is felvetett panasz szerint egy
gyerek csoport a héten valóságos hadjárat-
ot folytatott az egyes házak telkétől az
utcára szabadulni tyukok és csirkék ellen.
Hajszolták, megfogták s mint a panasz
állítja egy rejtett helyen kicsavarták a csir-
kék nyakát. A kis csirkefogók kiderítésére
most folytatják a nyomozást.

Vidéki rövid hírek.

IV-ik gyógyszerár. A Gyöngyösön
felállítani szándékolt negyedik gyógyszerár
ügyében 55 képviselő aláírásával kérvényt
nyújtottak be hogy a kérdés sürgősen argyal-
tassák a képviselőtestület által. *Karcag*on
pedig a legutóbb tartott közgyűlésben a
IV-ik gyógyszerár felállítására ellen foglal-
tak állást, amennyiben elhatározták, hogy
a vármegye ide vonatkozó s érlelmes hatá-
rozatot megfellebbezik. — **Népgyűlés.**
Jászpáti vasárnap nagyszabású népgyű-
lést tartottak a drágaság ellen teendő
intézkedés céljából, melyen hathatós mozga-
lom indult meg a piaci drágaság ellensu-
lyozására. — **Öngyilkosságok.** Jászki-
sén a múlt napokban egy 84 éves öreg és

egy 19 éves fiatal ember vetette magától
el önként az életet. Az egyik *Perjesi Jó-
zsef* gazdálkodó, a másik *Szűcs István* je-
kurni földbirtokos Imre nevű fia, — mind-
ketten felakasztották magukat és mindket-
ten az istálló gerendájára. — **Ezüst mise.**
Cibakházán a múlt napokban tartotta lé-
lekemelő ünnepség keretében *Bodonyi Já-
nos* ottani káplán pappá szenteltetésé ne-
gyedszázados évfordulóját. A mise után az
ünnepelt lelkész a község társadalmá nagy
ovációban részesítette. — **Helyettesítés.**
Kiss Ferenc turkevei városi kir. állatorvost
vármegyénk főispánja a szabadságon levő
jászpáti kir. állatorvos helyettesítésére
újabb 4 heti időtartamra kirendelte. —
Üzemben a jéggyár. A hatvani cukor-
gyár saját és a hatvani közönség számára
jégtermelésre szerelte fel gyárát s már
egyre ontja a jégablakát. A kitűnő műjég
kiloja 4 fillérért kapható. — **Vizbe fullt
gyermek.** Karcagról jelentik, hogy özv.
Györfi Imréné Margit nevű 6 éves kis
leánya az udvaron levő mocsaras gödörbe
esett s mire észrevették, már megfulladt.
— **Meghalt az anyja sírján.** *Virág*
Ernő mezőturi vasutas altiszt hétfőn dele-
lőlt Szolnokon kiment a temetőbe és ott
az anyja sírján szíven lötte magát. Tette-
nek okául betegséget jelzi hátrahagyott le-
velében. — **Hirtelen halál.** A vármegyei
törvényhatósági bizottság egy régi tagja
halt el folyó hó 26-án. *Simon Pál* fegyver-
neki birtokost Budapestre való utazása
közben szívszélhűdés érte. Holttestét haza-
szállították Fegyvernekre.

!! Köszén !!

A legjobb minőségű hazai és
poroszországi salak és pormen-
tes szalon szén, továbbá budapesti
légszuszgyári, valamint poroszor-
szági pirszen (coaks) a bánya
által előirt eredeti ár mellett alól-
írottnál megrendelhető.

Pontos szállításért szavatosságot
vállal:

HOFFER MIKSA
több hazai és poroszországi
bánya képviselője,
JÁSZBERÉNYBEN.

UJ UJ UJ
**BOROS-
HORDÓK !!**

Felhívom a t. bortermele-
közönség figyelmét, hogy mielőtt
hordósükségletét beszerezné, —
saját érdekében — tekintse meg
ujjonnan berendezett hordoraktá-
romat, ahol a legjobb minőségű
első osztályú száraz fehér tölgy-
fából készült hordók mindn
nagyágban, jutányos áron meg-
vehetőek.

Kiváló tisztelettel

Papp Géza

Jászberény, Kossuth Lajos-utca 36 szám.
Raktár: Kossuth Lajos-utca 24.

Lapunk nyomdájában
egy tanuló felvétetik.

Rózsafüzér-készítő házi ipar
KALOCSA.

Készül:

Öt, tíz, tizenöt tizedes, hét-fajdalmú, örvendetes, Jézus Szíve, prágai kis Jézus, Szeplőtelen fogantatás, sz. József, meghaltárvák, szent Antal olvasója vas-, réz-, fém- és ezüsthuzalra fűzve.

Különböző nagyságú kokotin, kókusz, csont, tömör üveg, jeruzsálemi, olajfa, olajfagag, gyöngyház, ezüst, korai, valódi drágakő stb. szemekből. Mind tartós kézi munka.

Rendelési cím:

Tantos Ferenc Kalocsa, vagy
Pesti Péter könyvkereskedőnél

Jászberény.

2 szoba, konyha, kamra
augusztus hó 1-től kiadó.
Bővebbet Pesti Péter
könyvnyomdájában.

PÁRTOLJUK
a kat. sajtógyesületet!

Az egyesület célja a kat. napi sajtót és jóirányú irodalmat föllendíteni, versenyképessé tenni és a legszélesebb körben elterjeszteni. E végből szellemi és anyagi erőket mozgósít, a kat. társadalmat szervezi és egy nagy sajtóalap létesítésére törekszik.

Tagja lehet minden keresztény férfi vagy nő — a rendes tag félévenként legalább 1 K (vagyis egész évre 2 K) tagdíjat fizett. — A jövő tagok sorába tartozik aki évenként legalább 10 koronával járul az egyesület céljaihoz. — Alapító tagként szerepel az, aki egyszerre (vagy részletekben 2 éven belül) legalább 200 koronát áldoz a magasztos célra. — **Disztag** címe illeti meg azt, aki legalább 1000 K összeget adományoz a sajtó alap javára.

Központi iroda:
Budapest,

Fevencsik-tere 7, V. lépcs. I. em.

Aki temploma részére szép és tartós

mise ruhákat

akar szerezni, forduljon rendelésével

Szt Ferencrendi Mária Misszionárszónok zárdájához, Budapest VII. Hermina u. 21., hol új miseruhákat készítenek és régieket jutányos áron javítanak.



Elismerő nyilatkozat.

A rendelt casula és két dalmatika igen szép. Gondos kézimunka s így tartós. Ára szolid a minőséghez képest.

Jászberényi plebánia-hivatal.

JÓ KÖNYVEKI

JÓ KÖNYVEKI

MEGJELENT

a Tárkányi-féle Vezérkönyv

a processziókhoz.

Tizenegyedik bővített kiadás. Az egri egyházm. hatóság jóváhagyásával. Ára erős vászonkötésben, arany nyomással 1 korona. — Barátságos f.

Pleb. közös ajtatosságok.

Kiegészítője a Tárkányi-féle Vezérkönyvnek. Igen jó

imakönyv.

Ára egész vászonkötésben 60 fillér.

Az **Egri Népkönyvtár**

hasznos és tanulságos füzetek, melyeket Samassa József dr. bibornok, egri érsek ur pástorleveleiben valóban

hasznos, oktató és nemesítő hatású olvasmányoknak állít, s alkalmas eszközöknek arra, hogy a régi vallásos hitében már-már megrendült magyar népet őseink mély vallásosságához becsületességéhez, hazaszeretetéhez visszavezéreljék, a következők:

Krassy Félix: **Úton-e vagy áldás?** Ára 10 fillér.

Vágassy Gyula: **Gondolkozzál!** Ára 10 fillér.

Stolz-Krassy: **Száz jó tanács egy baj ellen.** Ára 40 fillér.

Stolz-Krassy: **Bölcsőtől az épig.** Ára 40 fillér.

Regények és egyéb művek:

A japán szekrényke.

Regény. Irta: Carruthers Resch. For-

ditotta: Nyizsnyay I. Ára 1 korona.

Az önző.

Regény Irta: Champol (De Lagreze gróf.) Ford. Nyizsnyay I. Ára 1 kor.

Szelid elbeszélések.

Ford. Nyizsnyay I. Ára 1 kor. 50 fill.

Csepela L. dr.: **Szociális kated.** Ára 20 f.

Danielik J. dr.: **Hűzökperi államtan.** Ára 30 fillér.

Halászy C. dr.: **A választói jog.** Ára 50 fillér.

Ivánovich E. dr.: **Tilos-e a katolikusok-**

nak a Szentírást olvasni? Ára 2 kor.

Vágassy Gy.: **Az égi testek helyzetkezőse.**

Ára 10 fillér.

Megrendelési cím:

Irodalmi Egyesület Eger, Heves vm.

A postaköltség a megrendelő terhe. — Megrendelhető Pesti Péter nyomdájában is.

Nyomatott Pesti Péter könyvnyomdájában, Jászberényben.